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Resultater af dataopgørelser og dataanalyse 

Der er trukket data på besætnings- og enkeltdyrsniveau afhængig af de enkelte variable, der indgår i 

opgørelser og analyser. Data fra de kvalitative interviews indgår i den udstrækning, hvor man kan om-

danne udsagnet til en ’0’/’1’ variabel. Foderdata indgår med data for på besætningsniveau for: 

 

• Foder-optagelse, kg TS / dag 

• Energi-optagelse, MJ / dag 

• Energi MJ/kg ts 

• Energi-balance, % 

• AAT til mælk g / MJ 

• Fedtsyrer g/ kg TS 

• Vombelastning 

• Grønne fodermidler (frisk græs, kløvergræsensilage, græsensilage og hø) 

• Gule fodermidler (majsensilage, kolbemajsensilage, byghelsædsensilage, ærteheldsædsensilage og 

halm) 

• Andel grønne i forhold til gule fodermidler 

 

 

Data er analyseret ud fra en opdeling af resultaterne for drægtighedspct., hvor ’høj’ drægtighedspct. er 

kategoriseret, som ≥ 40 pct. og ’lav’ drægtighedspct er kategoriseret, som < 40 pct.. Denne inddeling af 

høj/lav betyder, at der er forskel på om vi ser på hele besætningen eller blot nogle variable der er af-

hængig af de enkelte pariteter. 

 

Data er analyseret på besætningsniveau hhv. for 1.kalvs, 2.kalvs og ældre køer. På de følgende sider 

ses et sæt box-plots for hver variabel der er analyseret på besætningsniveau. Under grafen er illustreret 

med ’H’ eller ’L’, om der er tale om gruppen med ’Høj’ eller ’Lav’ drægtighedspct. 

 

Det fremgår ovenover hvert sæt box-plots, en p-værdi, som fortæller om der er signifikant forskel mellem 

’høj’ og ’lav’ drægtighedspct. 

 

I de kontinuerte tilfælde kommer p-værdien fra en simpel t-test, der er beregnet i R, afhængig af en un-

derliggende test for varianshomogenitet. I de binære tilfælde vedrørende interview-svarene er der brugt 

en Fishers exact-test. 

 

http://ec.europa.eu/agriculture/index_da.htm
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Hvis en p-værdi er < 0,05 betyder det, at der er signifikant forskel mellem de to grupper. De følgende si-

der indeholder resultaterne på besætningsniveau, som et eksempel på hvilke resultater der er opnået i 

arbejdspakken. Disse resultater, såvel som resultaterne for 1.kalvs, 2.kalvs og øvrige køer indgår i de 

workshops, der afholdes med følgegruppen af rådgivere samt med projektlandmændene. 
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